
1 
 

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024, 1 

CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA 2 

CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 26 DE JUNHO DE 2024.  3 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), no prédio-4 
sede da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta cidade 5 
de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às nove horas e nove minutos (09h e 09 6 
min), realizou-se a Décima Sexta Sessão Ordinária do Exercício de 2024, presidida e secretariada, 7 
respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros (Presidente) e Vania Fernandes de 8 
Medeiros (1° Secretária), registrando-se a presença dos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, 9 
Ana Karinne Araújo da Nóbrega Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Flávio 10 
Barros Bezerra, Francisco Inácio Neto (Júnior), José Roberto Garcia de Araújo, Sesiom Quinino 11 
Wanderley e Vania Fernandes de  Medeiros. Após, a realização da chamada dos vereadores e 12 
constatação de Quórum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, iniciado o 13 
EXPEDIENTE, consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da Décima Quinta Sessão 14 
Ordinária, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após votação, foi aprovada 15 
por unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou que a 1ª Secretária da Mesa que fizesse a 16 
leitura de papéis e correspondências recebidas. Projeto de Decreto Legislativo 07/2024 de 17 
autoria do Ver. Francisco Inácio que concede Título de Cidadão Honorária Serranegrense a Sra. 18 
Severina Cristina de Carvalho e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 08/2024 19 
de autoria do Ver. Francisco Inácio que concede Título de Cidadão Honorária Serranegrense a Sra. 20 
Letânia Furtunato da Silva e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 09/2024 de 21 
autoria do Ver. Carlos Eduardo que concede Título de Cidadão Honorária Serranegrense ao Sr. José 22 
Filho Genuíno da Nóbrega e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 10/2024 de 23 
autoria do Ver. Flávio que concede Título de Cidadão Honorário Serranegrense ao Sr. Francisco 24 
Márcio Gomes e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 11/2024 de autoria do 25 
Ver. Flávio que concede Título de Cidadão Honorário Serranegrense ao Sr. Antônio Gerson da Silva 26 
Xavier e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 12/2024 de autoria do Ver. 27 
Sesiom que concede Título de Cidadão Honorário Serranegrense ao Sr. Damião Marcos dos Santos e 28 
dá outras providências. Requerimento 65/2024 de autoria do Ver. Sesiom que solicita ao Poder 29 
Executivo Municipal informações sobre reforma/melhorias de açudes e barreiros e cronograma de 30 
construção de mata-burros. Projeto de Decreto Legislativo 13/2024 de autoria do Ver. Alysson 31 
que concede Título de Cidadão Honorário Serranegrense ao Sr. Marcos Dias e dá outras 32 
providências. Projeto de Decreto Legislativo 14/2024 de autoria do Ver. Eraldo que concede 33 
Título de Cidadã Honorária Serranegrense a Sra. Joelma Kelly Félix de Medeiros e dá outras 34 
providências. Projeto de Decreto Legislativo 15/2024 de autoria do Ver. Eraldo que concede 35 
Título de Cidadão Honorário Serranegrense ao Sr. José Rangel de Araújo e dá outras providências. 36 
Projeto de Decreto Legislativo 16/2024 de autoria do Ver. Alysson que concede Título de 37 
Cidadão Honorário Serranegrense ao Sr. Sarah Rebeca Lira Gomes e dá outras providências. 38 
Concluído o Expediente, deu-se início a ORDEM DO DIA, após o sorteio para definição da sequência 39 
de uso da palavra, conforme o Artigo 42, parágrafo 9 do Regimento Interno, após dispensa do uso 40 
da palavra pelos Vereadores Francisco Inácio e Sesiom, fez uso da palavra, o Ver. Eraldo que após 41 
saudar a todos, iniciou seu discurso relatando que essa sessão é a última do primeiro período 42 
legislativo do ano 2024 e tem a sensação de dever cumprido, mencionando que estava verificando 43 
na secretaria legislativa a quantidade de projetos e requerimento que discutiu e aprovou durante 44 
todo esse período, foram muitos projetos todos de importância para o desenvolvimento, para às 45 
políticas públicas de Serra Negra e desde o início do ano trouxe requerimentos de acordo com as 46 
necessidades e as solicitações das comunidades rurais e estava vendo que em fevereiro pediu ao 47 
Poder Executivo providências nos esgotos lá da Barra de São Pedro e essa semana soube que 48 
passou uma equipe por lá fazendo uma revisão, mas tem muito ainda o que ser feito, a questão da 49 
frota de veículo, dos ônibus escolares no início do ano que apresentou vários problemas, as questão 50 
das emendas impositivas que desde o início do ano solicitou maiores informações, não só 51 
informações, mas o cumprimento e execução das emendas impositivas de todos os vereadores, 52 
sempre cobrou e vai continuar cobrando, porque acha importante e está vendo o quanto solicitou e 53 
trouxe para essa Tribuna, a questão do problema lá da passagem do sangrador do açude da 54 
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Saudade que não foi feito o lajão, mas foi feito um serviço que tornou-se acessível aquela 55 
comunidade, solicitou também com muita preocupação uma planilha e explicações sobre medições 56 
e execução da terraplanagem do complexo industrial que é uma obra relativamente grande e de 57 
muita importância, mas também de muito recurso envolvido, sobre a questão do ensino integral 58 
que logo em março requereu algumas informações e é bom dizer que hoje mesmo está aprovando 59 
dois projetos de abertura de crédito especial injetando recurso para a melhoria desse ensino 60 
específico, no caso do ensino integral o município precisa urgentemente ampliar, adaptar e 61 
construir condições para que isso se torne uma prática importante no município dentro da área da 62 
educação, tem solicitado também oficialmente agilidade no passeio na entrada da cidade e 63 
percebeu que essa semana foi dado uma agilidade, um retorno às obras ali do início da cidade, bom 64 
seria que já tivesse pronto agora na oportunidade dos 150 anos de emancipação política, 65 
mencionando também alguns momentos que teve esse final de semana, no sábado foi muito 66 
interessante participou da primeira trilha da Lagoa da Serra e Arapuá, algo muito valoroso e é onde 67 
tem um contato muito próximo com o meio ambiente, do ponto de vista físico e de beleza sentiu nas 68 
pessoas que participaram a satisfação, a motivação, o desejo de fazer mais e percebeu também o 69 
potencial que tem no Município de Serra Negra até mesmo de fazer turismo, o potencial que tem 70 
aquela serra que tem de Serra Negra e como é importante que possa cada vez mais estimular e 71 
fomentar para que o turismo nesse sentido possa ser ampliado em Serra Negra, também agradeceu 72 
o convite e parabenizou a Gaxinim e a toda sua família que vem fazendo todo ano a comemoração 73 
do seu aniversário e esteve lá presente nesse domingo e percebeu o carinho, a receptividade de 74 
toda família, uma família acolhedora e bastante trabalhadora de Serra Negra, uma pessoa que 75 
conhece há muito tempo e completou seus 78 anos, que Deus dê muitos anos de vida, também 76 
esteve lá no Arraiá das Pividas, é o 3º ano, lá na comunidade Alecrim, pessoas inclusive da sua 77 
família, mas percebeu lá a presença da família, a união, a valorização da cultura das comidas típicas, 78 
das tradições juninas e foi bom naquele momento reunir a família, inclusive amigos e pessoas da 79 
comunidade, também tem recebido convites e nem todos não está dando para participar, inclusive 80 
não pode estar presente lá na comunidade Pintado e dever estar presente essa semana, explanou 81 
sobre a abertura da festa do padroeiro lá da comunidade Barra de São Pedro, comunidade distante 82 
e que sofre pela distância das políticas públicas de Serra Negra, citando que a comunidade está sem 83 
acesso, não tem estrada de Pitombeira para Barra, para comunidade Alecrim, estavam esperando 84 
que a prefeitura de São Bento fizesse aquela estrada que vem de São Bento e a prefeitura mandou 85 
umas máquinas para fazer o corredor da Barra que por sinal na semana anterior falou sobre essa 86 
questão de estrada e entende o quanto máquinas quebra, mas lamenta muito os dias que faz que a 87 
patrol, já se aproxima de uns 20 dias e a peça não chega e consequentemente as comunidades 88 
sofrem, esperam e clamam para que seja dada alguma solução, não sabe se ainda vai demorar, se 89 
podia contratar, fazer parceria com outros municípios, mas tem muitas estradas ainda precisando 90 
urgentemente ser recuperada, como a do Frutuoso, as que falou anteriormente, relatando que 91 
trabalhou muito nesses 6 meses do primeiro período, foi a voz do povo, algo está sendo feito, mas 92 
tem muita coisa ainda para fazer e nesse período de recesso fica como sempre à disposição para 93 
ouvir, para receber, todos sabem o seu telefone e vai continuar fiscalizando, cobrando, atento, já ver 94 
muito indícios de abuso do poder econômico e no momento se refere, porque faz 7 anos que cobra 95 
determinados serviços, obra, mata-burro e somente agora está sendo resolvido, as UBS aprovou o 96 
projeto e está legalizado, mas foi 7 anos nas UBS muitas vezes faltando médico, precisando um 97 
serviço e técnico de enfermagem e agora está chegando, tem muita coisa coincidindo com reflexões 98 
que as pessoas sabem fazer, por isso vai estar alerta e esse é o papel do vereador, fiscalizar, trazer a 99 
voz do povo, chamar atenção no sentido de melhorar. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio que 100 
agradeceu a parte e relatou que não podia deixar passar se entendeu errado ou certo quando o 101 
vereador disse abuso do poder econômico, para ser claro não sabe se referiu ao Prefeito Municipal, 102 
ao Executivo, mas não entendeu, relatando que essa é uma gestão que tem trabalhado todos os 103 
anos, tem diversas obras, o ano passado que devido ao repasse do governo federal ter mudado de 104 
tom dos anos anteriores houve uma economia, mas tem mudando, pagou funcionalismo em dia e 105 
não é só ano de eleição, agora fazer uma trilha para a serra do Arapuá no dia de um padroeiro de 106 
uma das maiores comunidades rurais do Município Serra Negra do Norte, onde diversas pessoas 107 
que estava o ano passado nessa festa do padroeiro e não estava esse ano, inclusive o vereador, essa 108 
trilha podia ser feita qualquer dia e ano, mas no dia da festa do Padroeiro São Sebastião da 109 
Comunidade Pintado e Belo Monte, aí chegar e dizer dando a entender a população que o prefeito 110 
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só está fazendo obras em época de eleição, será que Lagoa foi pavimentada em ano de eleição, será 111 
inúmeras obras feitas no Município de Serra Negra pela gestão Serginho só foram feitas em ano de 112 
eleição, questionando se é para parar e cruzar os braços, sobre as emendas, poucas emendas 113 
arrumadas por pelo partido do vereador que está com a palavra não são repassadas para o 114 
município, um tratou para chegar passou mais de 3 anos, porque passou para o governo do estado, 115 
relatando que agora está para sair umas passagens molhadas, passaram para o governo do estado 116 
também e é um corre-corre para sair véspera de eleição, se for interpretar desse jeito, pedindo 117 
desculpas ao vereador e relatando que elogia muito seu trabalho em outros setores, mas dizer que é 118 
abuso econômico é para poder recortar e jogar nas redes sociais, porque quem presta atenção ver 119 
que as redes sociais do vereador mudou de tom, o vereador está preocupado com a eleição desse 120 
ano, não acredita que o vereador dizer que é abuso de poder econômico não está preocupado com o 121 
povo de Serra Negra, porque Serginho está trabalhando todos os anos, o ano passado ele deu uma 122 
diminuída e justificou, inclusive nessa Casa, pedindo desculpas pelo seu posicionamento, mas não 123 
podia deixar passar sem falar. Retomando suas palavras, o Ver. Eraldo relatou que entende 124 
exatamente a posição do vereador e mencionou que é isso mesmo abuso de poder econômico e 125 
explica por quê, porque tem requerimento inclusive de outras gestões como já disse, mas nesses 8 126 
anos todos os anos pediu um mata-burro em um determinado local e tanto pediu que achou que 127 
não ia atender e colocou através de emenda impositiva e o vereador mesmo foi na mesma 128 
comunidade prometeu que ia ser feito em 30 dias e imediatamente o mata-burro foi feito, que bom 129 
que foi feito, está vendo promessas, inclusive feitas pela pré-candidata que passa em determinada 130 
comunidade e promete coisa que a comunidade vem pedindo há muito tempo e que já pediu na 131 
Câmara e com 2 dias está chegando, questionando qual é o nome que dá a isso, se não é o uso da 132 
máquina e abuso do poder econômico e muitas e muitas que virá por aí que talvez os não tenham 133 
conhecimento, mas quem anda todo dia, escuta e vê tem conhecimento das coisas e isso é o dever e 134 
obrigação do vereador de fiscalizar, debater e na Câmara o local de debater é na Tribuna, relatando 135 
que se tem muito o que discutir esses próximos dias mesmo de recesso, mas está atento, inclusive 136 
tem que provocar e exigir que o Ministério Público também se aproxime e venha mais de Serra 137 
Negra, são obras importantíssimas, gigantescas e feitas pela mesma empresa e precisa saber de fato 138 
se aquela terraplanagem está sendo cumprido todo o cronograma de execução bem bacana, 139 
relatando que já disse na última sessão que a entrada da cidade tem muita coisa para ser feito e 140 
espera também que seja feito os mata-burros que foi discutido e solicitado pelos vereadores e que 141 
nada seja feito em troca de voto, que seja feito onde passa os carros de estudantes, onde passa o 142 
leite dos produtores, mas não muitas vezes até encanto que nem sabia que ia ser feito é nesse 143 
sentido que está conversando, o roço das estradas faz 7 anos que todo ano fala na Câmara no roço 144 
das estrada, tem que ser feito e está sendo feito a passo de tartaruga, agora não pode ser feito, 145 
inclusive chega, promete, manualmente está fazendo em um setor, diz não essa semana manda 146 
fazer e de imediato está fazendo, citando que chegou em uma comunidade essa semana e disseram 147 
até que tinha sido pré-candidato que estava prometendo fazer roço de estrada e não pode se calar e 148 
vai continuar alerta e cuidado, porque esse é seu dever e obrigação, mas como já disse é a última 149 
sessão desse período e tem o sentimento de dever cumprido certo de que aprovou todos os 150 
projetos, trouxe os melhores requerimentos e fez o debate, porque essa é uma Casa de debate e de 151 
contradição, a democracia permite e um deixa um recado e o alerta que está vigilante, porque esse é 152 
papel do vereador fiscalizar e estar vigilante nesse sentido para que os recursos que é do povo seja 153 
aplicado ao bem, sobretudo na saúde que ainda tem muito problema, todos os dias é rifa, é falta de 154 
remédio, é consulta e não ver assim um investimento e um impacto grande nesse sentido e tem as 155 
receitas como disse na última sessão, vai ficar colocando mesmo nas suas redes sociais e viu a 156 
importância, o momento propício, as pessoas cobram e é importante, já que as pessoas não têm 157 
tanto acesso à prática e a dificuldade de está acessando o Portal da Transparência que por sinal o de 158 
Serra Negra está muito ruim o acesso ao Portal de Transparência e finalizou relatando que vai ficar 159 
ajudando, colocando e compartilhando nas redes sociais para que as pessoas tenha o acesso as 160 
informações do quanto está entrando, hoje mesmo na educação integral esses 2 créditos especial, 161 
quanto está entrando de FPM de CFEM e isso é importante saber para que não escute mais 162 
nenhuma desculpa de que não tem dinheiro para resolver a necessidade do povo. Após, fez uso da 163 
palavra, o Ver. Flávio que saudou a todos e iniciou seu discurso relatando que tinha alguns assuntos 164 
para falar, mas após escutar essa maneira demagoga de véspera de eleição de falar na Tribuna 165 
dessa Casa, de alguns problemas, de exigir, de criticar o Ministério Público, porque não está 166 
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presente em Serra Negra do Norte, certamente quer convocar o Ministério Público para ficar 167 
24horas em Serra Negra, questionando se o fisco através da governadora do estado usaram das 168 
atribuições do partido para perseguir os empresários que geram renda e emprego para o 169 
município, questionando também se essa pessoa, esse partido, essa corrente política que traz que 170 
quer o Ministério Público no Município Serra Negra 24horas, porque o que entende do trabalho de 171 
Ministério Público é averiguar alguma denúncia que o próprio vereador ou qualquer cidadão faz ao 172 
Ministério Público e ele vem fiscalizar tal segmento, questionando se fizeram alguma denúncia ao 173 
fisco ou usaram de manobra política para tentar perseguir os empresários do Município Serra 174 
Negra, por ter uma pré-candidata empresária, por estar vendo a construção de um distrito 175 
industrial que será um marco no progresso do município, questionando se é esse partido que está 176 
trazendo isso para o município querendo impor, mencionando que não pode ficar calado e mais 177 
uma vez fica indignado e por coincidências em ano de eleição como em outra eleição quebraram 178 
uma porta de uma fábrica também, é esse mesmo partido que na Tribuna da Casa convoca o 179 
Ministério Público para vir para dentro de Serra Negra 24horas para dentro de Serra Negra, 180 
relatando que não pode aceitar isso, relatando que faz parte e é relator da Comissão de Finanças e 181 
Orçamento e toda sessão cobra que o presidente convoque por escrito e faça uma reunião, que 182 
tenha uma ata do que foi debatido, sexta-feira procurou deixou para segunda, na segunda veio e 183 
aguardou e por mensagem de telefone disse está tudo resolvido, não tem nenhum problema, 184 
relatando que são testemunhas que os projetos vieram em caráter de urgência e como não tinham o 185 
procurado consultou o Executivo na mesma hora e retirou a urgência, respeitando a comissão e os 186 
prazos, mas a comissão não foi convocada e é uma pena, o parecer está aí com apenas 2 assinaturas, 187 
porque o terceiro membro faltou hoje, se tivesse sido convocado para uma reunião com data e hora 188 
marcada, os três tinham debatido o projeto e feito o parecer e estava assinado pelos 3 vereadores, 189 
por isso que teve o cuidado de fazer a mudança do Regimento Interno dessa Casa para não 190 
engavetar projeto independente de quem fosse o prefeito, mas as proposições do Município de 191 
Serra Negra elas tem que andar, pode parar um projeto desde que convoque que tenha uma 192 
justificativa, não é pegar o projeto dizer que não viu, chegar no dia perguntar como é, se levanta vai 193 
no ouvido dizer que não entendeu, mas não entende porque não tem de tempo disponível, 194 
prioridade para Câmara de Serra Negra para debater nas comissões, questionando porque assume 195 
presidência de comissão, se nem convoca para uma reunião, aí chega fazendo um trabalho, 196 
responderam a um seguimento, mas marcar uma trilha no dia de uma festa de padroeiro de uma 197 
das maiores comunidades do município, onde várias pessoas não foram de noite para a festa do 198 
padroeiro, porque estava cansado ou adoeceu por conta das trilhas, relatando que a festa da 199 
padroeira do sítio Pintado, Belo Monte e Buqueirão tem todos os anos nessa data e a trilha pode ser 200 
marcada para qualquer outro dia, já pensou se marcasse uma vaquejada no dia da festa da 201 
padroeira do Pintado seria uma falta de consideração, um desrespeito com aquela comunidade 202 
rural, não é só mandar uma prenda, tem que ir prestigiar, é ter respeito e não marcar nada no 203 
município nessa data, outra coisa que fica triste é sobre a questão do fisco que teve ontem no 204 
município, relatando que é obrigação do estado cobrar, fiscalizar e arrecadar das empresas, mas 205 
não de maneira desproporcional, provocando indignação não só aos empresários, aos funcionários 206 
e a maioria da população de Serra Negra, porque nessa época em uma pré-campanha, fica pensando 207 
que é porque tem uma pré-candidata que é do ramo boneleiro, não ver isso corriqueiro no 208 
município, dá a entender que um determinado partido vai lá no ouvido da governadora que venha, 209 
fiscalize e arroche se não o pessoal ganhar a campanha, citando que é engraçado que é o mesmo 210 
partido que acabou de ocupar essa Tribuna e pedir Ministério Público direto no município, é a 211 
mesma corrente política que faz vídeo em vários cantos denegrindo todos os vereadores dessa 212 
Casa, não respeita nem os colegas dele, é a mesma corrente política, questionando se tem duas 213 
correntes política no município, uma é trabalhando, preocupado e a outra é causando problema, 214 
denunciar, ficar desmoralizando vereador, citando que faz ao contrário defende todos os 215 
vereadores e essa Casa Legislativa, mencionando que desde ontem que está reflexivo e quero que a 216 
população de Serra Negra veja os 2 lados e veja o comportamento dos pré-candidatos a vereadores 217 
de um lado e do outro, vejam o que estão fazendo, na festa de padroeira do sítio Pintado fizeram 218 
uma trilha, inclusive várias as pessoas não foram à noite para festa da padroeira por conta da trilha, 219 
ver o partido, uma corrente política pedir o Ministério Público 24horas em Serra Negra, 220 
coincidência ontem o fisco deu uma varredura em uma determinada fábrica grande e em outras 221 
também fizeram uma varredura no empresariado de Serra Negra, especificamente no ramo do boné 222 
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aí essa mesma corrente política diz que é abuso de poder econômico, o prefeito fez obra em todos 223 
os anos e esse ano não vai fazer, porque é ano de eleição, vai parar, é assim que o PT faz, nas outras 224 
gestões quem tem responsabilidade e respeito faz o ano todo, claro que quando precisa de controle 225 
de dinheiro diminui, essa questão de mata-burro que não fez em tal canto, fez em outro, citando que 226 
a administração de Rogério foi uma das maiores e elogiou e defendeu mais do que o vereador que 227 
ocupa essa Tribuna que era aliado, citando que defendeu e deu apoio administrativo e dos 8 anos 228 
do ex-prefeito de Rogério em 7 anos ele não fez a estrada da Fazenda Mufumbo da sua propriedade, 229 
onde tinha passava ambulância, transporte escolar, só fez um ano que o mesmo fez um São João lá 230 
na época e Roberto era secretário e no dia ele foi convidado e a máquina fez, o motorista ficou até lá 231 
e está aí de testemunha e os outros anos conseguiu fazer, porque o vice-prefeito de Pombal tinha 232 
fazenda vizinho e fez, relatando que se não trabalha reclama, se trabalha reclama, pede um mata-233 
burro se faz esse ano é porque é ano de eleição, diz que foi porque o vereador pediu, citando que 234 
todo vereador pede, vereador de oposição usa o mesmo como líder para fazer pedido ao prefeito 235 
para ver se sai e isso é normal, é função do vereador fiscalizar, legislar, apoiar a administração e 236 
sugerir, só não pode é o prefeito sair da cadeira para o vereador sentar e administrar o município, e 237 
dizer hoje quero a passagem molhada de tal canto, quer o mata-burro de cicrano, não conseguem 238 
fazer isso no governo do estado que é aliado e amigo de muitas datas não consegue, porque se 239 
conseguisse as estradas de Serra Negra, as estradas do Rio Grande do Norte que depende do 240 
governo do estado não estava de jeito que estão, na BR110 o trecho da Paraíba esse ano já taparam 241 
os buracos e tem 2 equipes de roço de estrada e o lado do Rio Grande do Norte que dia vai sair, vai 242 
ver se tem vereador do partido da governadora fazendo filmagem, criticando, mostrando na rede 243 
social que mudou de tom em época de eleição e tá certo se não num se elege e como diz o ditado do 244 
outro há o zum zum zum do povo que está na rabeira e com as unhas querendo subir, porque 245 
dentro da própria corrente político tem pessoas destruindo umas as outras, é difícil mais está certo 246 
tem que mostrar que trabalha e realmente trabalha e tem elogiado, todos os 9 vereadores tem 247 
trabalhado, mas pegar essa Tribuna para dizer que o Ministério Público tem que vir para o 248 
município, só faltou dizer igual ao fisco que conseguiu trazer ontem, dá entender isso a população, 249 
quer trazer mais o quê para o Município Serra Negra polícia de trânsito para dentro corredor do 250 
Bairro da Liberdade, quer trazer o que mais, relatando que tinha até outros assuntos, mas 251 
infelizmente fica sentido, tinha outras coisas, mas não se aguento, tem hora que diz vamos mexer 252 
com Flávio que ele não fica calado, citando que mexendo com o mesmo fica calado, mas mexendo 253 
com o povo, com os empresários, com os donos de fábrica, mexendo com o prefeito de Serra Negra 254 
que trabalha, finalizou dizendo que diga outros defeitos do prefeito, mas que não é direito e não 255 
trabalha não venha dizer ao mesmo, porque não era aliado de Rogério, mas se alguém disser que 256 
Rogério não trabalhou é o primeiro a defender, que a qualidade de cada um tem dito, inclusive dos 257 
9 vereadores que todos trabalham. A seguir, fez uso da palavra, a Ver. Vania que após saudar a 258 
todos, iniciou seu discurso relatando que essa é a última sessão e vai iniciar o recesso legislativo no 259 
mês de julho, mas os vereadores não tem recesso, todos os dias diariamente estão representando e 260 
em contato com o povo e do início do ano até agora tem um balanço dos trabalhos das atividades 261 
em plenário, onde teve 16 Sessões Ordinárias, 1 Sessão Solene do dia da mulher, 4 audiências 262 
públicas que promoveram em função de assuntos, onde representaram e defenderam o direito do 263 
povo e também escutar a opinião do povo, esse ano resgatou o Projeto Câmara Mirim que foi 264 
instituído no município desde de 2009, através da Lei 456/2009, pelo ex-vereador Sérgio 265 
Fernandes que hoje é o atual prefeito e estava adormecido e o ano passado trabalhou e resgatou 266 
essa lei que está ativa no município, aconteceram durante esse período as 3 sessões do Câmara 267 
Mirim, inclusive quarta-feira passada aconteceu a sessão e o Vereador Flávio estava presente e as 268 
matérias tramitadas ao todo nesse período foram 65 requerimentos, 21 projetos de leis, 11 moções, 269 
16 projetos de decretos legislativos e 2 indicações, relatando que isso mostra o trabalho do 270 
legislativo. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio que agradeceu a vereadora pela parte e relatou que um 271 
assunto que passou despercebido na sua fala e o tempo não dava para falar que é o tanto que a 272 
Câmara Municipal de Serra Negra trabalha pelas proposições, antes de começar a reunião estava 273 
conversando sobre alguns municípios vizinhos que os vereadores chegam lá e não tem nada para 274 
fazer e assina, abre a sessão e fecha e na Câmara de Serra Negra em 4 meses de trabalho tem 275 
produzido tudo isso e tem elogiado muito nesses 4 anos, foram 16 Sessões Ordinária, 1 solene, 4 276 
audiências públicas, 3 sessões de Câmara Mirim, 65 requerimentos aprovados, 21 projetos de leis, 277 
11 moções, 16 projetos decreto legislativo e 2 indicações e teve com muita satisfação juntamente 278 
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com a Vereadora Vania e faz um apelo aos demais vereadores para tirar um tempo para 279 
acompanhar a Sessão do Câmara Mirim, citando que daquela sessão aproveitou 2 das proposições 280 
dos vereadores mirins e não colocou hoje, porque tinha os decretos legislativo do título honorífico 281 
Serra-negrense, mas em agosto fará pelos os problemas que aquelas pessoas e as escola passam, 282 
como disse que lá na Escola Leomar caiu um ventilador na cabeça de um aluno, viu os alunos 283 
pedindo quadra nas escolas, iluminação pública, o Vereador Carlos Eduardo que é um vereador que 284 
sempre tem pedido em determinadas ruas, fazendo um apelo para os 9 vereadores assistir as 285 
sessões mirins, parabenizou a vereadora pela sua fala e relatou que espera que a população de 286 
Serra Negra enxergue o quanto esses 9 vereadores dessa legislatura tem trabalhado em prol do 287 
município. Retomando suas palavras, a Ver. Vania agradeceu as palavras do vereador e relatou que 288 
a discussão na sessão dos vereadores mirins eles trouxeram o problema do bairro, da rua quanto à 289 
iluminação pública, muitos falaram da iluminação do setor que eles moram e também trouxeram 290 
problemas de todas escolas, não é só de uma e cada um trouxe a necessidade de sua escola, 291 
mencionando que a visão do vereador mirim é diferente dos vereadores adultos que às vezes 292 
enxerga coisas que eles não enxergam, mas eles vão enriquecer o trabalho dos vereadores e 293 
acompanhando a sessão mirim ver que eles traz assuntos que às vezes é desconhecido para os 294 
vereadores e através de problemas apresentados por eles também vai fazer requerimento e 295 
acompanhar para saber da solução, porque é muito bom quando fala através do mandato faz um 296 
requerimento a pedido do povo, honrando o povo que os colocou e fica feliz quando sabe que o 297 
requerimento foi atendido pelo Poder Executivo, muitas pessoas voltam e agradecem e é muito 298 
bom saber que o benefício é feito para população, principalmente da zona rural quando as pessoas 299 
ver e pede para fazer um requerimento e falar na Câmara representando a comunidade, onde 300 
solicita mata-burro, melhoria tal setor da estrada, o roço que precisa ser feito, fazer um serviço, um 301 
bem a comunidade que precisa de mais atendimento e quando faz o requerimento se alegra em 302 
saber que o Poder Executivo atendeu, porque está atendendo a comunidade e toda a população que 303 
necessita daquele serviço. Também relatou que esse final de semana participou da novena da 304 
comunidade Pintado, tinha outros compromissos e não pode participar do leilão, dos festejos 305 
depois da novena, participou somente da novena e quando saiu veio prestigiar a quadrilha do 306 
Projeto São Paulo Serranegrense a qual Luís Alonso seu filho faz parte e depois foi para o encontro 307 
dos Dantas a qual faz parte da família, lá na casa de Tio Cristóvão e tem muita gratidão pelo carinho 308 
e o acolhimento que a família sempre teve com a mesma e todos os anos é bom reencontrar a 309 
família e esse ano infelizmente não estava toda como o ano passado, não deu certo vir, mas foi 310 
muito bom. Em seu discurso ainda relatou que está vivenciando também os festejos do padroeiro 311 
da Barra de São Pedro que é São Pedro e a comunidade está em festa, diariamente está havendo as 312 
novenas e ontem foi o jantar de São Pedro e na sexta-feira acontecerá os festejos com o grande 313 
leilão da festa, onde a comunidade convida todos para participar e depois tem forró com Rodolfo 314 
Lopes até amanhecer o dia na comunidade. Ainda relatou que semana passada, no último dia 21, o 315 
município recebeu mais uma premiação que foi o Selo Transparência Festejos Juninos de 2024, o 316 
selo foi conferido pelo Tribunal de Contas e o Ministério Público do Estado do Rio Grande do Norte 317 
e isso mostra a transparência da administração que vem se destacando a nível de estado pela 318 
transparência que a administração pratica com o bem público, mencionando que o objetivo do selo 319 
é reconhecer os municípios do Rio Grande do Norte que colaboram com a transparência nos gastos 320 
públicos e a transparência pública como já disse tem sido um marco na administração do Município 321 
de Serra Negra do atual gestor Serginho e a prova maior é que ao longo da administração o 322 
município vem recebendo as premiações pela qualidade da transparência pública na administração 323 
municipal, na outra semana também já tinha recebido a premiação do Band de cidades excelentes, 324 
onde tirou em 2º lugar pelo segundo ano consecutivo, finalizou relatando que isso é um marco e 325 
também um motivo de reconhecer que Serra Negra do Norte está sendo honrando a nível estadual e 326 
praticamente a nível nacional.  Em seguida, fez uso da palavra, o Ver. Alysson que saudou a todos e 327 
iniciou seu discurso relatando que está encerrando o primeiro semestre dos trabalhos legislativos 328 
2024 e como já foi falado na Tribuna esses meses foram muito proveitosos de muito trabalho dos 9 329 
vereadores que tanto tentam trabalhar e melhorar a vida dos Serranegrenses, a Câmara de Serra 330 
Negra do Norte está de parabéns e considera uma Câmara muito atuante como Vereador Flávio 331 
falou, os 9 vereadores fazem um trabalho muito bom pelo povo de Serra Negra, como sempre diz 332 
infelizmente a população não acompanha muito esse trabalho, graças a Deus é devido a cidade ter 333 
muito emprego muitas pessoas estão ocupadas nesse horário e realmente não tem como 334 
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acompanhar, mas essa casa está de portas abertas para a população de Serra Negra e tem certeza 335 
que estão fazendo um excelente trabalho pelo povo de Serra Negra e conseguindo melhorar a vida 336 
da população. Em seguida relatou que esteve novena do sítio Pintado, Belo Monte e comunidades 337 
vizinhas, parabenizando os organizadores em nome de Cecília e Isaías que vieram na Câmara 338 
semana passada para participar daquela novena e surpreendeu pelo público, pela organização pela 339 
animação, relatando que realmente foi pensando que seria de uma forma e foi muito melhor, 340 
parabenizando a todos os organizadores pela linda festa, onde teve a presença dos Vereadores 341 
Flávio, Tiago, Vania, Ana Karinne, Júnior, Alysson e José Roberto também a pré-candidata Larissa 342 
Almeida esteve presente prestigiando e foi uma festa muito bonita, com muita gente e muita 343 
animação e tem certeza que teve uma boa arrecadação para ajudar aquela comunidade e 344 
conversando com alguns vereadores percebeu que a igreja ainda não tem os bancos de madeira e 345 
está fazendo as novenas e missas com cadeiras de plástico e deu uma sugestão para o pessoal da 346 
organização para que possa fazer uma campanha para poder ajudar e comprar esses bancos, eles 347 
disseram que seriam 10 bancos para iniciar já seria uma boa ajuda e futuramente vão pensar nessa 348 
uma campanha para ajudar aquela comunidade, a igreja já é tão bonita e bem cuidada e colocando 349 
os bancos ficará mais linda a capela lá na comunidade Pintado. Em seguida, relatou que ontem teve 350 
a infeliz surpresa da fiscalização do governo do estado na cidade, como apelida o fisco, a fiscalização 351 
do pagamento do ICMS direcionada especificamente para as fábricas de bonés, para os empresários 352 
que produzem boné, um governo do estado totalmente ausente na cidade, um governo desastroso e 353 
isso é dito até por aliados e por eleitores que votaram na Governadora Fátima Bezerra, um governo 354 
que está de ruim para péssimo, não tem uma área do atual governo do estado que possa dizer que 355 
está fazendo um trabalho razoável, todas as áreas saúde, educação, segurança, geração de emprego, 356 
turismo, nada desse governo do estado dá para tirar e dizer que está fazendo uma boa 357 
administração e escolheu ontem Serra Negra do Norte, uma cidade de exemplo na geração de 358 
emprego para mandar seus funcionários para fiscalizar fábricas e atrapalhar o dia e a produção de 359 
bonés, para atrapalhar a geração de emprego e renda, Serra Negra é um exemplo para o Rio Grande 360 
do Norte e graças a Deus aos empreendedores e ao povo trabalhador que trabalha nessas fábricas 361 
tem uma cidade que praticamente não tem desemprego e o governo do estado em vez de incentivar 362 
mais ainda a geração de emprego faz é desestimular, lembrando da licença do IDEMA para a 363 
construção do complexo industrial que graças a Deus ao prefeito Sérgio Fernandes iniciou, 364 
mencionando que essa Casa aprovou da forma mais rápida possível todos os projetos com relação 365 
ao distrito industrial, mas quando aquele empreendimento estava precisando de uma licença para 366 
poder iniciar a sua construção, a licença do IDEMA, órgão do governo do estado se passou cerca de 367 
um ano para liberar, atrasou essa obra, porque o governo ficou segurando essa licença e não deu 368 
brevidade. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio relatou que essa Casa testemunha da falta de 369 
compromisso do governo do estado com o Município de Serra Negra do Norte, mas é porque o atual 370 
prefeito não é aliado da governadora, teve festejo em cidade vizinha como Timbaúba e recebeu 371 
recurso do governo do estado para fazer festa, para o Município de Serra Negra não manda o 372 
governo do estado não ajuda e tranca o máximo que puder alguma benfeitoria para o Município de 373 
Serra Negra, graças Deus e ao Deputado e Presidente da Assembleia Ezequiel Ferreira que intervém 374 
muitas e muitas vezes e desata nós que não era para vir para Serra Negra e acaba conseguindo 375 
alguma coisa e essa fiscalização não é contra o governo do estado fiscalizar, mas que fiscalize todos 376 
os municípios do Rio Grande do Norte, fiscalize os aliados e os adversário da governadora, não fazer 377 
uma fiscalização em época de pré-campanha desproporcional em uma determinada fábrica x e nas 378 
outras não faz, questionando se em outros municípios ontem houve uma operação fiscalizando, 379 
relatando que a indignação fica e por coincidência está gravado que o líder do partido diz que 380 
precisa do Ministério Público vir para dentro do Município Serra Negra e coincidentemente ou não 381 
pede a presença do Ministério Público dentro para fiscalizar o município um dia depois que o fisco 382 
vem fiscalizar os empresários do município e sobre a licença viu a luta que o prefeito e os 383 
vereadores tiveram para conseguir uma simples licença, era burocracia por cima de burocracia, 384 
tinha momento que pensava que tinha alguém freando para prejudicar o Município Serra Negra, e 385 
quando pede que o Ministério Público venha para o município e diz que tem um abuso do poder 386 
econômico, por ironia do destino o prefeito da cidade, o Prefeito Sérgio Fernandes recebeu a 387 
semana passada o selo na Procuradoria Geral de Justiça do Estado, o Selo de Transparência Festejos 388 
Juninho de 2024, ele recebeu isso com a presença do Ministério Público, o mesmo que está sendo 389 
convocado pelo líder da oposição para vir para o município foi esse que deu o título ao prefeito 390 
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Serginho e há 15 dias atrás já tinha recebido a premiação Band cidade em 2º lugar dos municípios 391 
até 30.000 habitantes pelo segundo ano consecutivo de governança, eficiência fiscal e transparência 392 
e o governo do estado ontem de maneira desproporcional manda um fisco vim para dentro das 393 
fábricas de boné prejudicar os empresários e não está falando em partido e no povo Serranegrense, 394 
nos empresários e nos funcionários das fábricas do município, agradecendo a parte e frisando que a 395 
parte solicita ao vereador e ele dá se quiser e se tiver tempo. Retomando suas palavras, o Ver. 396 
Alysson agradeceu as palavras do vereador e relatou que engrandeceu ainda mais sua fala, mas 397 
como estava falando a licença do IDEMA ficou quase um ano lá para ser emitida e pelo que vinha 398 
acompanhando, porque tem que fiscalizar esses atos e o município estava com toda documentação 399 
já pronta, tanto é que no final foi concedida a licença, mas atrasou a obra do distrito industrial em 400 
um ano devido à morosidade do governo do estado, já pensou se tivesse um ano para frente com 401 
essa obra andando, já estaria bem mais adiantado essa obra para beneficiar a população de Serra 402 
Negra, os empresários e também o povo de Serra Negra que trabalha com boné, infelizmente é isso 403 
que tem a falar do governo do estado quase que uma perseguição contra os empresários, sabe que 404 
infelizmente esse partido do qual a Governadora faz parte tem rixa com empresário, acham que 405 
empresários fazem mal a sociedade e o que eles podem fazer para atrapalhar o empresariado eles 406 
fazem, questionando se é mais importante arrecadar imposto ou gerar emprego, questionando se 407 
começar a vir essas fiscalizações vai diminuir ou aumentar o emprego de Serra Negra e vai 408 
melhorar ou piorar a vida da população de Serra Negra, relatando que se o governo do estado não 409 
tem como ajudar a Serra Negra pelo menos não atrapalhe, citando que votou na Governadora 410 
Fátima Bezerra como senadora, sempre elogiou o trabalho dela como deputada e senadora sempre 411 
olhou muito para a cidade Serra Negra, fez um bom trabalho e ajudou a cidade, mas depois que se 412 
elegeu governadora não tem como elogiar em nada, se for ver a parte da segurança pública essa 413 
semana sai uma lista sobre o número de homicídios no Brasil e o Estado do Rio Grande do Norte é o 414 
antepenúltimo estado em homicídio por 1000 habitantes, está entre os piores estados do Brasil em 415 
termo de violência, a saúde é uma catástrofe, os médicos ameaçando entrar em greve entrando em 416 
greve, hospital sem funcionar, sem merenda, sem alimentação, o hospital de Caicó é um desastre, já 417 
participou de uma audiência pública em Caicó e falta o básico e no dia de ontem vem esse fisco 418 
atrapalhar a cidade, como o Vereador Flávio falou é uma obrigação do governo fiscalizar e cobrar o 419 
imposto, mas eles trataram os empresários de Serra Negra como criminosos, entrando nas fábricas 420 
revirando tudo à procura de papel, como se fosse um mandado de busca e apreensão para achar 421 
alguma coisa de errado e sabe que o povo de Serra Negra é um povo honesto, trabalhador, como diz 422 
todo prefeito da região do Rio Grande do Norte queria ter Serra Negra para administrar, porque é 423 
uma cidade que não tem desemprego, que gera emprego e renda e que se torna muito mais fácil sua 424 
administração, para falar do esquecimento do governo do estado teve o exemplo da casa de cultura 425 
que foi feita uma reforma, mas só foi feita depois que ela caiu o teto do auditório e foi muito pedido 426 
pelo Vereador Eraldo, o ex-vereador Jarbas Ribeiro o administrador da casa de cultura sabia que ele 427 
vinha pedindo, mas por sorte no dia que caiu o teto não tinha ninguém e não aconteceu o pior, 428 
relatando que apoia e tem certeza de todos dessa Casa também apoia empresários que geram 429 
emprego e faz a cidade crescer mais cada vez mais e os trabalhadores também que sustentam sua 430 
família a partir do boné e se tiver ruim para o empresário pode ter certeza que também vai estar 431 
ruim para o trabalhador e finalizou fazendo um apelo ao governo do estado que olhe melhor para 432 
Serra Negra e deixe esse povo trabalhar, gerar emprego e desenvolvimento e com o tempo vão 433 
arrecadar muito mais impostos do que com fisco fazendo os empresários como criminosos. Na 434 
sequência, fez uso da palavra, a Ver. Ana Karinne que após saudar a todos, iniciou seu discurso 435 
relatou que hoje 26 de junho encerra-se o primeiro Período Ordinário do ano de 2024 e durante 436 
esse período foram 16 sessões, ao todo 115 proposições mostrando que a Câmara Municipal de 437 
Serra Negra do Norte tem trabalho, compromisso e responsabilidade, mencionando que ficou muito 438 
felizes quando recebeu da secretária todo o registro desses 5 meses, porque começou as sessões em 439 
fevereiro e durante esses meses está registrado todo o trabalho e como é gratificante pegar todas as 440 
proposições, mais de 100 durante esses meses e ver que alguma coisa está sendo feita através do 441 
mandato e olhando atentamente muitos pedidos dos vereadores já foram atendidos pelo Poder 442 
Executivo e pelas secretarias competentes e também muitas ações e reivindicações ainda estão por 443 
fazer para trazer melhorias, benefícios, desenvolvimento e progresso para o povo e para a cidade, 444 
ressaltando que em 21 de fevereiro essa vereadora que fala solicitava providência para reforma da 445 
unidade de saúde localizada na comunidade rural Lagoa da Serra foi aprovado e como hoje é 446 
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gratificante passar ali na vila e ver que realmente está sendo concretizado para trazer benefícios 447 
para população, entre tantas outras proposições que ao todo são 115, várias que ver que está sendo 448 
concretizada e muita coisa boa vai vir ainda para Serra Negra, também destaca que aprovaram 449 
atualização remuneratória do magistério municipal e do apoio pedagógico em educação que hoje 450 
faz valer através da Lei 862/2024 e também aprovaram através dos trabalho, dos mandatos o 451 
programa de edificação das tão sonhadas moradias para desenvolver ações para viabilizar também 452 
o programa Minha Casa Minha Vida que hoje é Lei 865/2024 e em um futuro breve vai estar 453 
valendo esse projeto que os vereadores aprovaram esse ano e hoje também vão aprovar projetos 454 
importantes que beneficiará a cultura, ações alusivas da Lei Aldir Blanc e também o projeto que 455 
beneficiará a questão da educação, do desenvolvimento do ensino para manutenção, 456 
desenvolvimento e estruturação do programa de escola em tempo integral do ensino fundamental, 457 
onde já debateram, realizaram 4 audiências, inclusive esse projeto que está aprovando entra na 458 
questão que teve na audiência da educação, teve da saúde, da segurança e não poderia também 459 
deixar de falar que nos registros que recebeu da competente secretária tem 1 Sessão Solene que foi 460 
a 14ª Edição do Projeto Mulher Destaque, o qual se realiza há 14 anos esse projeto que valoriza e 461 
resgata o papel da mulher na sociedade e já foram 126 mulheres homenageadas através desse 462 
projeto e esse ano o projeto foi até reconhecido nacionalmente mostrando para todas as mulheres a 463 
força, a fé e os desafios que enfrenta diariamente e apesar das dificuldades, muitas vezes tem os 464 
preconceitos e as perseguições, mas tem potencial, tem capacidade e são capazes sim de superar os 465 
obstáculos e cada vez mais buscar espaço na sociedade com fé e sempre Deus no comando, então, 466 
não poderia deixar também de registrar esse projeto que é tão significativo para as mulheres, para 467 
muita gente pode ser até besteira, mas para as mulheres que exerce o seu papel na sociedade não só 468 
como profissional, mas mãe, dona de casa, e quem está escutando sabe das dificuldades que 469 
enfrenta no dia a dia como mulheres, relatando que esse é um projeto que sempre defende e a 14 470 
anos está desenvolvendo com o apoio do Sr. Presidente e dos vereadores e é tão significativo, 471 
ressaltando que esse ano em 2024 a única sessão solene foi justamente a do mulher destaque. 472 
Ainda em seu discurso, agradeceu os convites para os arraiás das escolas municipais, citando o 473 
convite da Escola Leandro Clementino de Faria lá do Pintado que será dia 27 de junho, às 18horas e 474 
30minutos, agradece o convite às professoras e relatou que sempre é muito bom participar e 475 
repassa o convite para quem quiser participar, também da Escola Comandante Antônio Álvares lá 476 
do Arapuá que será dia 26 de junho, à partir das 19horas e recebeu o convite com um lindo vídeo 477 
gravado pelos próprios alunos da escola mostrando o cuidado e o zelo que essas professoras têm e 478 
convida a todos para estar participando, também recebeu convite para a abertura da peregrinação 479 
da Padroeira Nossa Senhora do Ó que aconteceu lá na festa do Padroeiro São João Batista na 480 
comunidade Pintado e esteve presente participando do momento religioso celebrado pelo Diácono 481 
Júnior de Lindomar como carinhosamente chama e depois participou da festa, do leilão e foi tudo 482 
muito organizado, parabenizando toda a equipe envolvida e mencionando que foi uma noite muito 483 
agradável de socialização, de encontros com os amigos e é muito gratificante participar, por isso 484 
deixa o reconhecimento, a gratidão e os parabéns a toda a equipe envolvida, citando que foi uma 485 
noite tão bacana e participativa também pela comunidade da zona rural Pintado e adjacências. 486 
Após, relatou que está encerrando o primeiro período ordinário, onde está todos os dias 487 
cotidianamente na cidade recebendo os anseios e conversando com a população e ver a importância 488 
que é as fábricas de boné seja pequena ou grande, os funcionários se dedicam arduamente todos os 489 
dias trabalhando e não poderia também deixar de se somar aos pronunciamentos dos Vereadores 490 
Flávio e Alisson e repudia qualquer ação de perseguição que prejudique homens e mulheres do bem 491 
como são os empresários e os donos de fábricas que geram renda e emprego para o município e 492 
também os funcionários que trabalham cotidianamente todos os dias para tirarem o sustento, a 493 
sobrevivência e muito deles pai e mãe de família, relatando que Deus está sempre no comando de 494 
tudo e com a certeza dará forças a todos para seguir em frente e continuará contribuindo para o 495 
desenvolvimento do município. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio que agradeceu a parte da 496 
vereadora e iniciou dando amém pela frase invocando a Deus no momento que precisa até para 497 
exaltar os ânimos e todos precisam, inclusive o mesmo, porque quando mexe seu povo da gente e 498 
não está falando em partido, é o povo de Serra Negra quem gera renda, pedindo para imaginar Serra 499 
Negra sem essas fábricas de bonés, relatando que luta tanto para prosperar cada vez mais e quando 500 
ver uma ação contrária fica triste e não tem certeza das coisas, mas pela experiência sabe como tem 501 
sido isso movimentado e a vereadora foi muito feliz e dissertou o trabalho da Câmara e falou de um 502 
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projeto que não se cansa de elogiar que é o do Mulher Destaque e toda vida que fala o projeto é a 503 
cara da vereadora e em Serra Negra, o partido tem a primeira pré-candidata mulher da história de 504 
Serra Negra nos 150 anos e que há 3 meses atrás já sofreu uma discriminação e ver que saiu de 505 
dentro do município e foi virtuado em blog uma discriminação como que a mulher e usar a beleza e  506 
o jeito dela para conseguir recursos em Brasília para o Município de Serra Negra, e essa mesma pré-507 
candidata ontem a não só o empreendimento dela, mas outros passaram por uma perseguição do 508 
governo do estado quando o fisco veio ao Município Serra Negra e por coincidência do mesmo 509 
partido a pessoa pede a presença do Ministério Público 24horas no município, se solidarizando  510 
com os vereadores que falaram do assunto e não pode baixar a cabeça e a população tem que saber 511 
e esclarecer é hora do povo Serra Negra se unir pelo desenvolvimento do município, independente 512 
de qual partido tem que se unir e nas eleições escolhe A ou B, agora essas atitudes que começaram a 513 
acontecer esse ano dentro do município preocupado com determinado pré-candidatura, 514 
preocupado para ganhar e se não que tem que tomar as providências e isso não pode ser, como 515 
disse na sua fala tem que ver os dois lados e ver crítica, porque um vereador pede para roçar e 516 
ajeitar as estrada, que subscreva requerimento do outro, se uma pessoa conseguir faz questão de 517 
dizer que foi luta daquele vereador que falou com o prefeito, falou com o secretário e que os outros 518 
ajudaram e qual é o problema disso, é o mandato e o trabalho do vereador e a vereadora mais uma 519 
vez foi muito feliz nas suas colocações e disse tudo em poucas palavras do que foi esses 6 meses, 520 
inclusive uma coisa que chamou atenção foi o lugar de que o lugar da mulher é onde ela quiser e não 521 
pode ser discriminada, nem por partido, nem por blog, nem por fisco, nem por Ministério Público. 522 
Em aparte cedida, a Ver. Vania que somou-se aoassunto quando fala que ontem Serra Negra foi 523 
surpreendida por uma operação de fiscalização, relatando que é normal e precisa ser fiscalizado, 524 
mas tem que se colocar no lugar dos empresários que gerem emprego e renda para o município. se 525 
colocar no lugar dos colaboradores, dos funcionários que estão trabalhando para gerar sua renda 526 
para subsidiar e bancar as despesas da família e muitas vezes só tem aquele salário e quando 527 
acontece uma ação dessa forma, muda a rotina, muda tudo e compromete o desempenho das 528 
funções, porque em muitas vezes o próprio trabalhador vai ficar sem o emprego, por isso repudia 529 
também essa ação, pois os empresários de Serra Negra quem gera emprego e renda e subsidia as 530 
famílias de Serra Negra, quando Serra Negra não tinha as fábricas de boné em Serra Negra a 531 
dificuldade que as famílias passavam era grande, então, tem que apoiar essa geração de emprego e 532 
renda e falar em favor dos empresários que estão fazendo a diferença na economia do município, 533 
não é à toa que a agência dos Correios de Serra Negra hoje só perde no faturamento para Mossoró e 534 
Natal em função do boné que é gerado dentro do Rio Grande do Norte e Serra Negra uma cidade 535 
com 8.000 habitantes faz a diferença na economia do estado, por isso trem que falar em defesa aos 536 
colaboradores que trabalham no setor do boné, dos empresários que promove essa geração de 537 
emprego e renda e dos funcionários. Retomando suas palavras, a Ver. Ana Karinne finalizou 538 
agradecendo as palavras dos vereadores. Após, fez uso da palavra, o Ver.  Carlos Eduardo que 539 
saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo a Deus mais uma vez por estar presente na 540 
Câmara sendo a voz, defendendo e cobrando melhorias para o povo de Serra Negra. Em seguida, fez 541 
um apelo a toda a população Serranegrense sobre a questão dos fogos que no São João estavam 542 
quase derrubando Serra Negra, houve um acidente com Serra-negrense, pedindo mais empatia e 543 
amor ao próximo, citando que ia passando com seu sobrinho de 5 meses soltaram uma bomba 544 
quase nos seus pés que a criança quase que desmaia do susto, por isso pede para ter mais empatia 545 
pelo povo e no lugar de soltar esses fogos vão brincar, se divertir, comer comidas de milho e dançar 546 
forró que é muito melhor. Ainda relatou sobre os cachorros e mais uma vez as pessoas continuam 547 
soltando esses animais na rua e viu acidente com pessoas de Serra Negra caindo de moto e 548 
chegando a faturar braço, pedindo para as pessoas se comover e ao gestor municipal que tome 549 
providência na questão desses cachorros, ao governo do estadual e federal, porque se cobra e não 550 
ver melhorias nessa questão, mas é seu dever cobrar, por isso deixa a sua indignação. Após, relatou 551 
que participou da festa de São João Batista na comunidade Pintado e parabeniza todos os 552 
envolvidos na organização, mencionando que viu que a organização melhorou, foi um ambiente 553 
mais agradável, mais arrumado, por isso parabeniza a todos da comunidade pela festa de São João 554 
Batista, também parabeniza o Prefeito Sérgio Fernandes e toda a comunidade Serranegrense por 555 
mais uma vez a cidade receber um selo importante que foi o Selo Transparência Festejos Juninos 556 
2024, o selo foi conferido pelo Ministério Público e o Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande 557 
do Norte, relatando que o objetivo do selo é reconhecer os municípios do estado que colaboram 558 



11 
 

com a transparência nos gastos público com os festejos juninos e ao longo dos últimos anos recebeu 559 
diversas premiações e reconhecimento pela qualidade de transparência pública do governo 560 
municipal, por isso parabeniza mais uma vez ao gestor por tratar tão bem a cidade, citando que ver 561 
obras por todo canto não só na cidade, mas também na zona rural, sempre sendo reconhecido a 562 
nível de estadual e federal, parabeniza o Prefeito Sérgio Fernando por toda determinação à frente da 563 
cidade Serra Negra. Também relatou sobre o fisco que esteve ontem na cidade e é uma barbaridade 564 
o que o fisco do Estado do Rio Grande do Norte vem fazendo no município, há 15 dias atrás trouxe 565 
para essa Casa o mesmo assunto e deixou a sua indignação por eles estarem abordando as pessoas 566 
carregando o carro em frente à fábrica e exigindo a nota fiscal e o rapaz dizendo que tinha que 567 
colocar no carro para ver o quanto é que ia poder levar para poder tirar nota e eles não aceitaram 568 
esse argumento e a pessoa foi mutada em mais de R$ 1.500,00 e quando foi ontem essa 569 
barbaridade, invadindo as fábricas de Serra Negra conferindo o estoque e nunca na história um 570 
fisco chegou a conferindo o estoque desses boneleiros e ver que não só os empresários foram 571 
prejudicado, mas também os funcionários dessas fábricas de bonés, porque é muito difícil uma 572 
fábrica de pequeno porte ter tudo organizado, ter tudo conferido naquele momento e viu portas 573 
sendo fechadas, funcionário indo para casa, perdendo um dia de trabalho que com certeza será 574 
descontado por causa da safadeza do governo do estado e que tem certeza que foi uma ordem maior 575 
que veio para invadir as fábricas de Serra Negra do Norte, por isso deixa a sua indignação e se 576 
solidariza com os empresários de Serra Negra e com os funcionários que perderam aquele dia de 577 
trabalho e com certeza vai fazer falta no fim do mês nas suas contas. Em aparte cedida, ao Ver. 578 
Flávio que agradeceu a parte e relatou que ficou muito feliz com a fala do vereador sobre o assunto 579 
do fisco e lembra quando o vereador disse nessa Casa a respeito da fiscalização que pessoa estava 580 
carregando o carro e não sabia nem a quantidade de mercadoria que ia colocar era para estar com 581 
uma nota fiscal, por isso sente que o governo do estado por não ter um prefeito aliado tem uma 582 
perseguição no município, nas festividades do município o governo do estado não contribui com 583 
nada, a cidade de Timbaúba dos Batista recebe recurso para fazer show tudo porque é aliado da 584 
governadora, relatando que já falou demais sobre a questão do fisco e tem certeza que a população 585 
de Serra Negra está entendendo as forças ocultas que está trazendo essa fiscalização para o 586 
município e está gravado na fala de hoje o pedido do mesmo partido que manda o fisco e no outro 587 
dia pede para o Ministério Público estar 24horas no Município de Serra Negra do Norte e por ironia 588 
do destino o prefeito recebe na Procuradoria Geral da Justiça o prêmio de Selo Transparências 589 
Festejos Juninos 2024 pelo Ministério Público e Tribunal de Contas do Estado e sobre os animais 590 
cachorro e gato no Município Serra Negra todo o município ao redor está tendo esse problema e 591 
Serra Negra com mais ênfase, porque sabe que algumas pessoas de outros municípios estão 592 
soltando animais e como Presidente do Partido PSDP teve o zelo e o cuidado de junto com a pré-593 
candidata quando foi a Brasília e ela preocupada com as causas animais quer colocar no plano de 594 
governo do PSDB e viabilizou a ida dela para a cidade de Anápolis em Brasília, onde o mesmo e o 595 
presidente no Congresso de Natal conheceu a Vereadora Thais Souza, falou com ela e ela recebeu a 596 
pré-candidata do partido para apresentar projetos e ela já conseguiu UPA, castra móvel e a maneira 597 
como conseguir recursos federais para atacar esse município e acha que tem que vir não só para 598 
uma cidade, mas para cidades vizinhas, porque se uma cidade começar a resolver o problema os 599 
outros municípios vão soltar e tem que servir de exemplo e propagar para outros municípios, 600 
relatando que essa é a preocupação, sobre o assunto dos fogos parabeniza a participação dessa Casa 601 
e principalmente do Vereador Sesiom que colocou o projeto dos fogos, o qual parabeniza e foi 602 
solidário, inclusive discordou com o Executivo Municipal quando queria criar uma comissão dessa 603 
Casa para fiscalizar e entende que não é obrigação do vereador sair fiscalizando com poder de 604 
polícia, o vereador é para fiscalizar as proposições, os projetos que estão executados é obrigação do 605 
município fazer com que seja colocado em prática e esse projeto é de suma importância, agora teve 606 
um problema agora com o amigo Teté, irmão de Bolinho que perdeu um dedo, teve problema no 607 
outro e feriu o rosto, mencionando que fogos incomoda e só é bom para quem está na zoeira no 608 
momento, mas quem não está é prejudico os animais, idosos, pessoas doentes, hospital, por isso 609 
parabeniza e é solidário mostrando que o mandato se preocupa em primeiro lugar com o município, 610 
com o povo e não com corrente de lado do A ou B, claro que defende e usa do partido, da corrente 611 
político para trazer benefício ao município, mas o que precisa ser melhorado não interessa qual 612 
lado e deixa mais uma vez o repúdio e indignação com a vinda do fisco de maneira desproporcional 613 
ao Município Serra Negra. Retomando suas palavras, o Ver. Carlos Eduardo agradeceu as palavras 614 
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do vereador e relatou que só engrandece o seu posicionamento. Em seguida, saudou a Miss e o 615 
Mister Serranegrense que está presente nessa Casa e finalizou mencionando que encerra mais um 616 
semestre com o sentimento é dever cumprido nesta Casa como vereador representando o povo 617 
Serra Negro e hoje é a última sessão e vai entrar em recesso, mencionando que é grato a Deus por 618 
tudo que acontece, que Deus continue abençoando e dando sabedoria para que possa conduzir o 619 
mandato até o final. Após, o Sr. Presidente consultou o Plenário quando a inserir na pauta a entrega 620 
da Moção 11/2024 de autoria do Ver. Alysson Moisés, aprovada na 13ª Sessão Ordinária, sendo 621 
acordado por todos. Em seguida, Paulo Victor que saudou a todos e explanou sobre o 33ª Edição do 622 
Concurso Miss e Mister Seridó, como foram feitas as escolhas e um pouco sobre a vida de Tadeu 623 
Mariz e Lívia Alessandra e agradeceu a todos que estão apoiando. Na sequência, passou a 624 
apreciação do Projeto de Lei 20/2024, em discussão, o Ver. Flávio relatou que esse projeto foi 625 
enviado da Secretaria Municipal de Educação passou pelo Executivo que assinou e enviou a Câmara 626 
em caráter de urgência e como líder do prefeito não tinha sido procurando por ninguém do 627 
Executivo achou ajusto dar essa explicação, já em plena sessão procurou  o Executivo e perguntou 628 
se poderia deixar mais para frente e solicitou a retirada de urgência em atenção a essa Casa que faz 629 
parte e por ser líder do governo não coloca o Executivo na frente do Legislativo, sempre defende os 630 
vereadores para depois vir na questão do Executivo e daí tirou a urgência, depois procurou o 631 
secretário de educação e realmente precisava dessa urgência, mas o Prefeito Municipal não sabia, 632 
porque o secretário tinha explicado e inclusive na audiência pública falou sobre esses 2 crédito 633 
especiais e disse a importância de ser votado logo, mas foi quando saiu da reunião, porque teve uma 634 
viagem  a Natal para uma reunião do partido do PSDB e não tinha escutado, mas procurou a 635 
comissão na sexta-feira, veio para essa Casa, ficou certo de na segunda-feira dar uma olhada, veio 636 
para essa Casa na segunda-feira entrei em contato com o presidente e ele disse que estava tudo ok, 637 
tudo tranquilo e até admirou, porque era para se reunir coisas que tem cobrado não só dessa 638 
comissão, inclusive o mesmo como Presidente da Comissão de Infraestrutura todo projeto que 639 
passar por essa comissão, a comissão vai ser convocada pelo mesmo como presidente e 640 
oficialmente vai ter a reunião, ata e parecer para fazer o trabalho do vereador ao pé da letra e na 641 
segunda-feira recebeu do presidente o ok através de um áudio que não tinha problema nenhum e 642 
que ia ser votado e com certeza com o apoio dos 9 vereadores esses 2 créditos especial dos Projetos 643 
de Leis 20 e 21 19 vão ser aprovados, pena que o parecer só tem 2 votos, porque a comissão não se 644 
reuniu e hoje o membro Vereador José Roberto não pode estar presente por problemas pessoais, a 645 
comissão era para ter se reunido na segunda-feira, mas acredita que não vai trazer nenhum 646 
prejuízo aos 2 projetos e solicita que se aprovado que a Secretaria dessa Casa faça a tramitação se 647 
possível hoje para o Executivo para ser sancionado e resolvido o problema. Não havendo mais nada 648 
a ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer 649 
favorável, aprovado por três (3) dos membros da comissão, apo s submetido a votação no plenário, 650 
aprovado por todos os vereadores presentes. A Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação 651 
apresentou parecer favorável, aprovado por dois (2) dos membros da comissão, apo s submetido a 652 
votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo colocado em 653 
discussão e submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 20/2024, foi aprovado por todos os 654 
vereadores presentes e o Sr. Presidente solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse ao 655 
Executivo para sua sanção. Projeto de Lei 21/2024, em discussão, não havendo mais nada a ser 656 
discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer 657 
favorável, aprovado por três (3) dos membros da comissão, apo s submetido a votação no plenário, 658 
aprovado por todos os vereadores presentes. A Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação 659 
apresentou parecer favorável, aprovado por três (3) dos membros da comissão, apo s submetido a 660 
votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo colocado em 661 
discussão e submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 21/2024, foi aprovado por todos os 662 
vereadores presentes e o Sr. Presidente solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse ao 663 
Executivo para sua sanção. Projeto de Decreto Legislativo 07/2024, em discussão, Ver. 664 
Francisco Inácio relatou que não está com justificativa da Sra. Severina Cristina de Carvalho e para 665 
quem não conhece ela é carinhosamente conhecida por Severina de Boi Moreira, mora em Serra 666 
Negra há mais de cinquenta anos, é uma pessoa muito querida na cidade onde construiu sua família 667 
com seu falecido esposo Boi Moreira, teve um comércio dentro o mercado público para sua 668 
sobrevivem junto com seu esposo e dessa união tem a filha Rosinha e 2 netas e a biografia de dona 669 
Severina vai falar bem melhor de no dia da entrega do título, quando ela vai receber a homenagem 670 
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com o Título de Cidadão Serranegrense. A Ver. Vania parabenizou o vereador e relatou que não 671 
tinha conhecimento que Severina não era de Serra Negra, foi uma surpresa e também só ficou 672 
sabendo agora que o nome dela é esse, mas quer muito bem a Severina de Boi de muito tempo, é 673 
uma indicação muito merecedora. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em 674 
votação, não tendo nenhum voto contrário, o Projeto de Decreto Legislativo foi aprovado por todos 675 
os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que publique e 676 
arquive para posterior entrega. Projeto de Decreto Legislativo 08/2024, em discussão, o Ver. 677 
Francisco Inácio relatou que Letânia Furtunato da Silva que todos conhecem como Letânia de 678 
Buraco, é uma pessoa que nasceu na Paraíba e veio para Serra Negra com 12 anos de idade, uma 679 
pessoa que teve toda sua infância só de trabalhar e até a data de hoje, mencionando que como está 680 
fazendo a biografia dela falar no dia da entrega do título, relatando que Letânia é uma mulher muito 681 
trabalhadora, que luta incansavelmente todos os dias pela sua sobrevivência, é uma pessoa muito 682 
família, amiga, uma pessoa que se dá com todo mundo e é justo e merecedor ela receber esse título 683 
e deixou um abraço para Letânia. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em 684 
votação, não tendo nenhum voto contrário, o Projeto de Decreto Legislativo foi aprovado por todos 685 
os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que publique e 686 
arquive para posterior entrega. Projeto de Decreto Legislativo 09/2024, em discussão, o Ver. 687 
Carlos Eduardo relatou que José Filho para quem não conhece é casado com Elba Raiane, ela 688 
trabalhou em Pedão, na farmácia é filha de Vicente que vende leite na cidade e achou justo e 689 
merecido apresentar o nome de José Filho nesta Casa para receber esse Título Honorário 690 
Serranegrense por todo o tempo que conviveu com ele na empresa WRL e viu a dedicação e o 691 
conhecimento dele, é um cara muito inteligente e sábio nas palavras e no que faz, é evangélico da 692 
Igreja Betel e lá desempenha vários trabalhos social. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 693 
submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o Projeto de Decreto Legislativo foi 694 
aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da 695 
Casa que publique e arquive para posterior entrega. Em seguida, o Sr. Presidente comunicou que o 696 
Vereador Francisco Inácio ia se ausentar da sessão por questão de saúde de um familiar, mas é 697 
favorável a todos os projetos de decretos legislativos. Projeto de Decreto Legislativo 10/2024, 698 
em discussão, o Ver. Flávio relatou que todo mundo sabe no Município Serra Negra do Norte que 699 
desde o ano de 1986 fez vaquejada na cidade de Serra Negra, continua fazendo agora lá na fazenda 700 
e no Município Serra Negra muito particular é muito satisfeito, porque seu avô fazia vaquejada na 701 
década de 1950, há mais de 70 anos, resgatou em 1986 juntamente com demais Serra Negra, seu 702 
pai, Jaime Emiliano, Osvaldo, Fernando de Severino Leite tio da Vereadora Vania e demais pessoas 703 
do município e ver os frutos que não deixam essa cultura nordestina, seridoense, sertaneja no 704 
município e é um dos incentivadores não só de Serra Negra, mas das cantorias, das cavalgadas, 705 
inclusive todo Serranegrense que faz algum evento ligado à cultura, à tradição, vai ao prefeito 706 
municipal pedir o apoio na questão das estradas, na cavalgada do Vereador Eraldo, na vaquejada do 707 
Arapuá, até na de Tanilton que parte da estrada no município vizinho São José de Espinhara e 708 
precisa de parte da estrada do Município Serra Negra e tem muito cuidado e zelo e apoia à cultura 709 
de cavalgada, de cantoria de viola e principalmente da vaquejada, porque está encravado no 710 
município e na região e esses seus títulos de cidadão tem tudo a ver e fazendo o programa do 711 
partido que está pegando diversas pessoas e depois vai consultar os pré-candidatos a vereadores 712 
na secretaria de esporte uma ênfase que quer dar é na questão da vaquejada do município, fazer um 713 
campeonato de vaquejada do município nas diversas categorias, do jeito que o município dá apoio 714 
ao futebol e demais esportes, também dá apoio ao à vaquejada do município e tem 2 cidadãos que 715 
faz tempo que moram em Serra Negra, que vieram de fora e hoje é a essas 2 pessoas que dá os 2 716 
títulos, o primeiro é a pessoa de Francisco Márcio Gomes mais conhecido por todo Márcio Nin, 717 
fazendo a leitura da biografia, relatando que conheceu Marcio Nin em uma vaquejada em 2013 718 
batendo esteira para seu filho Hugo na cidade de Monte Alegre, onde ganharam o prêmio e de lá 719 
para cá só afina a amizade e sabe da importância dele com a parceria que ele tem com Francisco 720 
Aluízio, conhecido como Aluizão, ele trabalha lá no parque dele no Arapuá e com seus filhos Aécio, 721 
Alan, André e Artur e criou amizade com todos os Serranegrenses, citando que não viu nenhum 722 
Serranegrense falar mal dessa pessoa e acha que é merecido pela pessoa que ele é, pelo ramo que 723 
ele trabalha no município e principalmente pelo esporte e por manter a cultura e a tradição no 724 
município. O Ver. Alysson relatou que Márcio Nin é uma pessoa que tem proximidade, relatando 725 
que quem é ligado à vaquejada, ao cavalo em Serra Negra, ele veio morar em Serra Negra e adotou 726 
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Serra Negra como seu segundo lar é uma pessoa que reside a um certo tempo trabalhando no 727 
município, é uma pessoa muito querida no meio da vaquejada, sobre cavalo e como Vereador Flávio 728 
falou não acha ninguém que fale mal de Márcio Nim, ele é muito simpático, educado, trata pessoas 729 
bem e até para engrandecer mais a vaquejada, à cultura trouxe essa mão de obra dele especializada 730 
que monta nos cavalos para quem não sabe no sítio Arapuá na fazenda do amigo Aluízio Faria 731 
fazendo parceria nessa criação de cavalo, ele doma, citando que já teve animal lá montado por ele 732 
um certo tempo, é e uma pessoa muito agradável, organizada e depois de um certo tempo que ele 733 
morava no município perguntou se ele estava gostando, porque ele estava longe da família e da 734 
cidade natal e ele surpreendeu dizendo que estava gostando muito de Serra Negra e não pensava ir 735 
embora tão cedo, que estava dando certo os negócios dele e estava gostando da cidade e da região, 736 
por isso é mais do que merecido esse título de cidadão a essa pessoa que tanto o povo de Serra 737 
Negra gosta, como pessoa, como profissional e engrandece a vaquejada. O Ver. Eraldo parabenizou 738 
o vereador pela a escolha e mencionou o conhecimento que tem com o profissional e com a pessoa 739 
de Márcio nas vaquejadas e também do cuidado com os cavalos, faz um tempo que está no Arapuá, 740 
uma pessoa que fez amizade com todo mundo ali ao redor e as pessoas lhe respeita e reconhece a 741 
sua importância para essa área cultural não só do município, mas na região que é essa questão das 742 
vaquejadas, portanto deixa a sua defesa por ter a consciência e a certeza que está concedendo um 743 
título a uma pessoa que fez por merecer. O Ver. Sesiom parabenizar o vereador pela indicação e 744 
relatou que é uma homenagem justa e merecida esse título ao profissional, amigo e companheiro de 745 
vaquejada Márcio Nin, um grande profissional, um cara dedicado, trabalhador que está ali na luta 746 
diária e sabe que mexer com animais não é fácil, é uma missão difícil, mas ele com muita 747 
competência e carinho pelo que faz pelos animais consegue ter muito resultado, um vaqueiro 748 
renomado na região, ganhador de prêmio e escolheu Serra Negra para morar, gosta muito do 749 
município e como o Vereador Alysson disse ele comenta que está muito satisfeito, morando em 750 
Serra Negra e espera que permaneça na cidade por muitos tempo cuidando dos animais, dos 751 
cavalos e fazendo o que ele mais gosta na região e agora vai ser cidadão serranegrense. O Ver. 752 
Flávio agradeceu pelo apoio dos vereadores, os que conhecem e é próximo dele e relatou que tem a 753 
certeza que está dando um título merecido e para frisar tanto ele como Gerson tem destaque em 754 
animais, Márcio Nin montando, adestrando e treinando a Terra Roxa que hoje é um destaque 755 
regional, uma égua de esquerda. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em 756 
votação, não tendo nenhum voto contrário, o Projeto de Decreto Legislativo foi aprovado por todos 757 
os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que publique e 758 
arquive para posterior entrega. Projeto de Decreto Legislativo 11/2024, em discussão, o Ver. 759 
Flávio relatou que o amigo que ninguém sabe quem é quando fala em Antônio da Silva Xavier, mas 760 
é conhecido Gerson Passarinho que também é domador, adestrador e treinador de cavalos para 761 
vaquejada, vaqueiro que poucos sabem, mas mora no Município de Serra Negra do Norte, desde 762 
2011, na fazenda Dinamarca pertencente a Dr. Eneas e familiares, trabalha com o amigo Dr. Ênio, já 763 
casou no município e faz um trabalho muito parecido com o de Márcio Nin e tem amizades e nunca 764 
viu um Serra-negrense dizer que teve desavença com o Gerson ou que não gosta dele e com muita 765 
honra dar esse título de cidadão a ele, fazendo a leitura da biografia dele, citando que Gerson já foi 766 
vaqueiro seu, já correu vaquejada com o mesmo nas antigas, monta e tem um cavalo que ele 767 
montou que hoje é de renome nacional que é o Messi Apolo, que foi nascido no criatório de Ênio na 768 
Fazenda Dinamarca e foi montado por João Leite, depois foi vendido para patrão de Renato Tobias e 769 
hoje é na cela de Renato filho de Tetê, um cavalo de destaque nacional, por isso ele é merecedor 770 
pelo ser humano que é, pela profissão e pelos serviços prestados que ele tem no município é 771 
merecedor e no seu caso especial também ter dado esse título e assumir compromisso do partido 772 
PSDB, no programa de governo, no setor de esporte dá incentivo ao esporte de vaquejada e outros 773 
esportes parecidos no município. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pela indicação e relatou 774 
que é mais um amigo desse meio que é o cavalo que faz tanta amizade, desde 2011 que tem essa 775 
proximidade com Gerson devido a esse trabalho que ele realiza lá na Fazenda de Dinamarca de 776 
propriedade Dr. Eneas e familiares, faz muito tempo que conhece ele, é muito querido na cidade, um 777 
profissional de mão cheia, montando cavalos, destaque agora com Messi Apolo que saiu de Serra 778 
Negra e muita gente não sabe, mas teve um cavalo nascido em Serra Negra de destaque nacional e 779 
montado por essa pessoa que vai receber esse título, é mais conhecido como Gerson Passarinho e 780 
faz parte do grupo de WhatsApp de vaquejada, uma pessoa simpática, de boa índole e que fez 781 
família em Serra Negra, hoje é casado com uma Serranegrense e se tornou mais Serranegrense 782 
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ainda com esse título, é uma pessoa educada e que trata todo mundo bem, uma pessoa realmente 783 
querida em Serra Negra tanto no ramo do cavalo como por outras pessoas que não fazem parte, 784 
uma pessoa bem falada, bem quista e que é muito merecedor desse título, citando que ficou com 785 
uma inveja boa do Vereador Flávio, porque indicou 2 pessoas que tinha proximidade, mas 786 
infelizmente nessa correria às vezes não lembra, mas ainda bem que o vereador lembrou e deu 787 
esses dois títulos, relatando que seria também a sua intenção caso tivesse lembrado, infelizmente às 788 
vezes não recorda de pessoas tão próximas que pode homenagear, mas o vereador está levando 789 
essa homenagem mais do que justa para esses dois cidadãos. O Ver. Sesiom parabenizou o 790 
vereador pela indicação de Gerson Passarinho e como o Ver. Alisson disse às vezes quer colocar um 791 
título para alguém muito próximo nem percebe e acaba esquecendo, mas o vereador está de 792 
parabéns pela lembrança, Gerson é um amigo pessoal seu e do Vereador Alysson e praticamente se 793 
comunica todo dia, porque participam de grupo de WhatsApp relacionado ao cavalo no município e 794 
ele está sempre dialogando, realmente é um amigo pessoal de ir para pra vaquejada com o mesmo, 795 
tem muita amizade, muito companheirismo e é muito merecido essa homenagem, agora vai ser um 796 
profissional do ramo da vaquejada e do cavalo Serra-negrense. O Ver. Flávio agradeceu aos 797 
vereadores pelas palavras e relatou que todos do ramo da vaquejada tem amizade com eles e como 798 
autor dessa proposição será uma satisfação imensa dividir essa indicação juntamente com os 799 
Vereador Alysson e Sesiom e o ramo da vaquejada do Município Serra Negra do Norte só 800 
engrandece mais vaquejada Serranegrense que tanto ama esse esporte. Não havendo nada mais a 801 
ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o Projeto de Decreto 802 
Legislativo foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou 803 
a Secretaria da Casa que publique e arquive para posterior entrega. Projeto de Decreto Legislativo 804 
12/2024, em discussão, o Ver. Sesiom fez a leitura da justificativa de Damião Marcos dos Santos é 805 
mais conhecido como Carazinho, relatando que a biografia quem mandou foi seu filho Marquinhos 806 
com muito orgulho e está apresentando e indicando o nome de Carazinho como o próximo cidadão 807 
Serranegrense e é uma homenagem justa e merecida, Carazinho é muito conhecido em Serra Negra 808 
e escolheu o município para construir sua vida e sua família, é um morador participativo por 809 
demais nas atividades esportivas, quem frequenta o esporte em Serra Negra do Norte, sobretudo o 810 
futebol lá no Estádio Azougão ou no ginásio sempre percebe a presença significativa de Carazinho, 811 
um líder dentro do esporte de Serra Negra, uma pessoa muito participativa e amigo de todo mundo 812 
de Serra Negra. O Ver. Eraldo parabenizou o vereador pela escolha que foi muito bem feita, porque 813 
Carazinho é uma pessoa que agrada muita gente, que atende bem no seu trabalho, que está dentro 814 
do esporte, e está no município por muito tempo e reafirma a consideração e o respeito que tenham 815 
por ele, por isso deixa a sua defesa em reafirmar que ele fez e faz por merecer esse título. A Ver. 816 
Vania parabenizou o vereador pela indicação de Carazinho e relatou que trabalha na empresa do 817 
mesmo empresário e há 28 anos tem uma aproximação de amizade Carazinho e com Railma e tudo 818 
que o vereador falou na biografia é verdadeiro e é bem mais além que isso, Carazinho é reconhecido 819 
pela dedicação ao esporte e sempre trabalhou para fazer o melhor e dar o melhor aos desportistas 820 
de Serra Negra, contribuiu para isso e por esse tempo que ele mora em Serra Negra e passou esse 821 
tempo todo sem receber a indicação desse título, relatando que tinha certeza que Carazinho já tinha 822 
recebido, mencionando que ficou muito feliz por essa indicação, Carazinho é muito merecedor, é 823 
uma pessoa que atende muito bem e se dá com todo mundo, é amigo de todos e as ações dele é para 824 
contribuir com o melhor e agora vai se torna um cidadão Serranegrense. O Ver. Carlos Eduardo 825 
parabenizou o vereador por conceder esse título a Carazinho, como é mais conhecido, seu vizinho 826 
há muitos anos, mora em frente na casa da sua mãe, é um cara que sempre amou a cidade e 827 
contribui muito para o desenvolvimento dos trabalhos esportivo em Serra Negra, um cara de uma 828 
idade já mais elevada, mas sempre pratica esporte, faz de tudo para trazer pessoas de fora amistoso 829 
com o time que ele frequenta do cinquentão, ele é a pessoa que faz essas articulações e traz essas 830 
pessoas de fora para os amistosos no Azougão, então é justo e merecido esse título a Carazinho. O 831 
Ver. Alysson parabenizou o vereador pela lembrança, relatando que não sabia que Carazinho não 832 
era Serranegrense, então é mais do que merecido uma pessoa que mora no município há tanto 833 
tempo, constituiu família e tem uma ligação muito forte com o esporte, com o futebol e está 834 
presente em várias competições, incentivando, levando times, é do time do Veterano de Serra Negra 835 
e todo jogo que for, todo campeonato que acontece em Serra Negra tem a participação de 836 
Carazinho, de um time dele, de um time que ele ajuda, ele é muito ativo no futebol de Serra Negra e 837 
é atleta, tem problema no joelho faz esse esforço para estar praticando o esporte, é um título muito 838 
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merecido e Carazinho agora vai um cidadão Serranegrense, é um excelente profissional, o filho dele 839 
também é uma pessoa educada e que também traz benefícios para população através da nutrição. A 840 
Ver. Ana Karinne parabenizou o vereador por estar trazendo o nome do querido Carazinho para 841 
ser agraciado com o Título de Cidadão Serranegrense, porque o vereador tem essa prerrogativa de 842 
agraciar pessoas que não nasceram em Serra Negra e que tem serviço prestado ou que vieram para 843 
a cidade na tenra idade, depois dos 10 anos de idade e Carazinho é tão presente na vida de todos, é 844 
uma figura tão conhecida por todos que já o consideramos como Serranegrense, como o vereador 845 
apresentou a biografia ele é Caicoense, relatando que ficou muito feliz por estar trazendo o nome de 846 
uma pessoa tão querida por todos e eu tem serviços prestados no município, é um atleta também da 847 
cidade e com muita alegria e satisfação hoje aprova para que em breve ele seja agraciado com o 848 
Título de Cidadão Serranegrense, externado o reconhecimento, a gratidão e a amizade que tem com 849 
Carazinho, Railma, Marquinhos, Daiane e toda a família, por isso fica muito gratificada em poder 850 
estar aprovando esse título. O Ver. Flávio parabenizou o vereador pelo Título de Cidadão 851 
Honorário de Serranegrense ao querido Carazinho e relatou que não sabia que ele não era 852 
Serranegrense, ele já é tão Serranegrense natural que muitos não sabiam e o título já se justificava 853 
por saber as qualidades de Carazinho e fica muito à vontade de falar, porque se quer resolver 854 
alguma coisa no Posto JM não precisa nem procurar José Marques, Carazinho resolve e para o lado 855 
político sempre conversou com ele em campanhas políticas e sempre teve a sua ajuda, inclusive 856 
quase como cabo eleitoral do partido político, Carazinho vai de encontro a um Serranegrense nato e 857 
está de parabéns Carazinho. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, 858 
não tendo nenhum voto contrário, o Projeto de Decreto Legislativo foi aprovado por todos os 859 
vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que publique e 860 
arquive para posterior entrega. Requerimento 65/2024, em discussão, o Ver. Sesiom relatou que 861 
esse é um requerimento que fez depois de muitas pessoas da zona rural questionado sobre essas 862 
reformas de barreiros, principalmente após o inverno e sabe que teve um inverno generoso esse 863 
ano e às vezes algumas paredes de açudes ficam um pouco deterioradas, busca melhorias e é uma 864 
prerrogativa do vereador de trazer os problemas do município e está solicitando esse cronograma 865 
da melhoria de açudes e barreiros e o cronograma da construção de mata-burros para a zona rural 866 
de Serra Negra do Norte. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não 867 
tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 868 
sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 869 
destino. Projeto de Decreto Legislativo 13/2024, em discussão, o Ver. Alysson relatou que para 870 
quem não conhece a pessoa de Marcos, ele presta serviço à prefeitura dando aula de fit dance dança 871 
e  no carnaval ele estava em aula ali com o pessoal que estava participando do Bloco do Maurício e 872 
nunca tinha nem falado com ele, uma pessoa que não tem proximidade nenhuma, mas que chamou 873 
atenção várias vezes que passava e via e pelas fotos de alunas que postam como ele é querido e 874 
como ele se dedica ao seu trabalho e viu que ele não tinha recebido o título ainda e as 2 coisas que 875 
leva em consideração é se a pessoa é querida, se a comunidade realmente gosta e acolheu e que 876 
preste bem o seu serviço na cidade e Marcos preenche esses 2 requisitos, relatando que acha muito 877 
importante e vi que ele é uma pessoa muito querida e dedicada demais ao seu trabalho e tem 878 
certeza que as alunas gostam muito dele e todo treino é lotado de meninas, a participação é mais do 879 
público feminino, indicar aos homens para que um dia participar da aula, ele é de Cruzeta, é amante 880 
do esporte, jogador de vôlei, organiza competições de vôlei, já participou de competições em Serra 881 
Negra representando a cidade de Cruzeta, é uma pessoa que faz esse seu trabalho com muito amor 882 
no Complexo Francisca Macedo e tem certeza que vai estar bem representado esse título pelo amor 883 
que ele tem a cidade, por ser querido pela população e por prestar um serviço de tão boa qualidade 884 
aos Serranegrenses trazendo uma melhor qualidade de vida às pessoas que gostam de praticar o 885 
esporte. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum 886 
voto contrário, o Projeto de Decreto Legislativo foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 887 
sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que publique e arquive para posterior 888 
entrega. Projeto de Decreto Legislativo 14/2024, em discussão, o Ver. Eraldo relatou que trouxe 889 
o nome de uma professora efetiva que faz 11 anos que trabalha e presta serviço no município, mas 890 
uma das muitas professoras que tem muita qualificação, relatando que conhece boa parte do seu 891 
trabalho e teve a oportunidade  por durante vários anos quando ela foi professora do seus 892 
sobrinhos lá no Escola Solidão observar da desenvoltura, do trabalho de contadora de história, da 893 
capacidade que aquela que a pessoa de Joelma tem para desenvolver, sobretudo as crianças na 894 
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educação infantil, depois sabe dos desafios que ela enfrentou lá na comunidade Pintado que por 895 
sinal era uma escola que tinha dificuldade de permanecer com professor, de pessoas querer 896 
enfrentar e ela enfrentou o desafio e também foi muito bem vista e deu uma bom destino aquela 897 
escola, depois tanto na secretaria como agora lá na Escola ABC e sabe do seu trabalho dedicado no 898 
sentido de contribuir para a melhoria da qualidade da educação e traz o seu nome para essa Casa 899 
Legislativa e tem certeza que vai ser aprovado por todos e ela fez por merecer por durante esses 900 
últimos 11 anos de trabalho digno dedicado à educação de Serra Negra, já merece esse título de 901 
cidadã Serranegrense. A Ver. Ana Karinne relatou que conhece o trabalho de Joelma de perto, 902 
inclusive afirma e já disse a ela que é fã de Joelma por toda a trajetória dela no município, ela é uma 903 
contribuidora nata para a educação sem dúvida da querida Serra Negra do Norte, como já foi dito 904 
ela já trabalhou nas escolas da zona rural do município, já passou pela Secretaria Municipal de 905 
Educação e hoje está lotada lá no ABC e é uma contadora de histórias maravilhosas e já presenciou 906 
várias apresentações dela no município, inclusive contando a história de Serra Negra do Norte no 907 
patamar da Igreja Matriz, já deu cursos em várias cidades, não contribuiu só em Serra Negra, mas 908 
em diversos municípios, é uma educadora que tanto contribui para o município e com certeza irá 909 
aprovar hoje o Título de Cidadã Serranegrenses para Joelma com muita alegria e satisfação, porque 910 
é justo e merecido ela receber essa homenagem. A Ver. Vania parabenizou o vereador pela 911 
indicação de Joelma que é concursada há muitos anos no município e vem prestando seu serviço e 912 
se destacando pela sua maneira de ser, pela sua dedicação e em muitas oportunidades já presenciou 913 
ela contando história e fazendo seus trabalhos. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 914 
submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o Projeto de Decreto Legislativo foi 915 
aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da 916 
Casa que publique e arquive para posterior entrega. Projeto de Decreto Legislativo 15/2024, em 917 
discussão, o Ver. Eraldo relatou que esse é mais um nome que traz para a análise da Casa 918 
Legislativa, inclusive esse título estava devendo há mais de 10 anos quando a pessoa de José Rangel 919 
que é Caicoense, administrador de empresa para Universidade Federal do Rio Grande do Norte, é 920 
pós-graduado em gestão de qualidade e marketing na lista técnico do SEBRAI, gerenciou o 921 
escritório de Caicó por mais de uma década, sempre atuou no SEBRAI no escritório de Caicó, mas 922 
particularmente em Serra Negra é testemunha da sua presença efetiva no momento de 923 
fortalecimento das associações que trouxe tanto benefício para desenvolvimento rural de Serra 924 
Negra, Rangel é uma pessoa que sempre estimulou fomentando a criação de Micro e Pequenas 925 
Empresas, a questão das bordadeiras muitas vezes participou juntos de reuniões e ele fomentava e 926 
estimulava o trabalho do artesanato, da confecção de bordados em vários cursos, foi vereador em 927 
Caicó, um amigo que tem particular, é uma pessoa que está dentro da instituição SEBRAI e nunca 928 
deixa de prestar serviço em Serra Negra, agora tem um grande projeto sendo trabalhado em Serra 929 
Negra juntamente com o IBS na área da agropecuária e até pensava que já tinha concedido esse 930 
título ao amigo José Rangel e só essa semana que pediu a Vanessa a relação das pessoas que tinha 931 
recebido o título verificou que estava em falta e com certeza Serra Negra toda sabe que Rangel fez e 932 
faz por merecer e essa é a oportunidade de conceder um título cidadão e a população sabe que ele 933 
fez por merecer. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pela lembrança e também imaginou que 934 
Rangel já teria recebido o título, é uma pessoa muito presente na cidade, inclusive no dia da 935 
inauguração da sala do empreendedor na prefeitura ele esteve presente e em várias outras ocasiões 936 
ele sempre procura estar presente na cidade prestigiando, tentando ajudar a cidade de alguma 937 
forma, pai de um amigo seu de Caicó Vereador Thales Rangel e é muito merecido ele receber o 938 
título pelo seu trabalho, a consideração e a o amor que Rangel tem por Serra Negra. A Ver. Vania 939 
parabenizou o vereador e relatou que também achava que Rangel já tinha o Título de Cidadão 940 
Serranegrense pelas características de Rangel, há muito tempo teve a oportunidade de fazer 941 
capacitações através da Rede Seridó, em uma parceria com o SEBRAI e com a pessoa de Rangel há 942 
muito tempo atrás, ele era uma pessoa bem próxima a saudosa Marlene Vieira e teve a 943 
oportunidade de se aproximar e pelas característica de dedicação por Serra Negra e pelos serviços 944 
prestados, onde sempre buscou incentivar e formalizar as pequenas empresas, relatando que ele 945 
merece pelo que já fez apesar de não ser Serranegrense sempre foi dedicado a contribuir com 946 
crescimento, o desenvolvimento e do empreendedorismo em Serra Negra, por isso fica feliz pela 947 
indicação. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum 948 
voto contrário, o Projeto de Decreto Legislativo foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 949 
sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que publique e arquive para posterior 950 
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entrega. Projeto de Decreto Legislativo 16/2024, em discussão, o Ver. Alysson relatou que Sara 951 
é médica em Serra Negra, ela é da Paraíba e presta serviço ali no Arécio Batista, é mais uma pessoa 952 
que não teve muito contato, mas que procurou se informar sobre ela e é uma pessoa que vem 953 
prestando serviço como médica lá no posto do Arécio Batista e o que chamou atenção foi um dia 954 
que tinha um senhor de idade com dificuldade na locomoção e precisou dos serviços do médico e 955 
ela sabendo dessa dificuldade atendeu esse senhor sem precisar que ele saísse de casa, é um 956 
vizinho seu e quando soube do acontecimento ficou com aquilo na cabeça, uma pessoa que não é de 957 
Serra Negra, trabalha há um certo tempo no município e fez essa caridade com o idoso e atendeu 958 
ele tão bem e ele ficou muito satisfeito e agradeceu demais, ele e sua esposa vem passando por um 959 
problema de saúde que dificulta sua locomoção, e por ela ser um excelente profissional e atender 960 
bem e gostar muito de Serra Negra e entrou em contato com Verinha que é enfermeira da cidade 961 
para perguntar o nome dela completo para poder fazer essa indicação sem ela saber e espera que 962 
seja aprovado pelos vereadores, porque ela é uma pessoa que presta serviço na cidade com muito 963 
amor, dedicação e respeito aos Serranegrenses, principalmente aos idosos e merece esse Título de 964 
Cidadã Honorária Serranegrense. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em 965 
votação, não tendo nenhum voto contrário, o Projeto de Decreto Legislativo foi aprovado por todos 966 
os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que publique e 967 
arquive para posterior entrega.  Após, o Sr. Presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou 968 
palavra aos líderes de bancada por cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar.  O Ver. 969 
Flávio fez um agradecimento especial à Vereadora Vania que mobilizou para fazer um pequeno ato 970 
de confraternização entre os vereadores, inclusive combinou com as lideranças para fazer, 971 
agradecendo pelo carinho para gente tentar fechar esse semestre legislativo com símbolo de 972 
trabalho, de dever cumprido já que quando voltar em agosto já vai ser pós convenções, já vai estar 973 
no período eleitoral e o como líder do prefeito e do partido, só tem a agradecer, relatando que hoje 974 
pela manhã cedo falou rapidamente com o prefeito e vai ter uma reunião com ele e agradeceu, 975 
inclusive pela aprovação dos 2 projetos de crédito especial que foi aprovado que realmente 976 
precisava de urgência e já falou com o secretário de educação que foi aprovado e que estava sendo 977 
remetido para tomar as providências e agradeceu aos Poder Legislativo e Executivo, finalizou 978 
agradecendo e relatando que encerra esse semestre com a certeza de dever cumprido no município. 979 
O Ver. Eraldo relatou que não vinha usando esse tempo e não tinha nem pensado em usar hoje, 980 
mas todos observaram hoje que pediu uma parte a um vereador que tem o direito e não concedeu e 981 
ficou um pouco triste, porque o mesmo vereador que há pouco tempo convidava fazer um período 982 
legislativo e uma pré-campanha e uma campanha na mesma harmonia com essa Casa na mesma 983 
altura de como sempre foi feito, se surpreendeu quando o mesmo vereador que fez esse apelo o 984 
chama para todos os vereadores ouvirem em alto e bom tom, inclusive o amigo Dedé pintor estava 985 
no Plenário também e ouviu chamar de cabra safado, isso é preciso procurar entender e tem sido 986 
um dos vereadores que tem se mantido muito calmo, paciente e esse é o seu jeito, é manso e 987 
humilde, é uma pessoa que sempre tratou todo mundo com respeito, harmonia e responsabilidade 988 
e nunca teve vergonha de dizer e reafirma que é do PT há mais de 20 anos e foi o partido que 989 
escolheu estar e não penso em sair até porque foi o partido que o deu a oportunidade de trazer 990 
mais benefício e recurso para Serra Negra e pode até reafirmar que é um dos vereadores que mais 991 
trouxe em emendas, projetos e benefícios para o povo e uma grande parte deve ao seu partido que é 992 
o Partido dos Trabalhadores  e sempre respeitou todas as adversidades e não poderia ficar calado 993 
com relação à participação de leilão, também se permite dizer que nessa Casa é o vereador que mais 994 
participo e vai participar de leilões, principalmente na zona rural, ao contrário às vezes de 995 
vereadores que nunca viu nos anos anteriores nos leilões da padroeira, e os direitos dos vereadores 996 
são iguais e as obrigações são a mesma que é fiscalizar, às vezes a pessoa diz o que quer e o povo é 997 
quem analisa, por isso reafirma que continua muito respeitoso e querendo harmonia, paz e 998 
comprometido com o desenvolvimento, com o futuro, com o Regimento Interno e com a Lei 999 
Orgânica comprometido com os deveres que é atribuído pelo povo e agradece mais uma vez os 5 1000 
mandatos que o povo de Serra Negra deu, mas também deixa bem claro que não vai baixar a cabeça, 1001 
não tem medo de nenhuma provocação, aliás todos sabem que tem sido o vereador mais provocado 1002 
por durante todo esse mandato legislativo, mas leva tudo isso da melhor maneira possível, de modo 1003 
que tem certeza nunca vai perder o controle emocional e chegar a dizer talvez palavras que nem 1004 
caba no perfil dessa Câmara de Serra Negra, que não vá contra o Regimento Interno, apenas 1005 
reafirma o compromisso com o povo de Serra Negra e com essa Casa até o dia 31 de dezembro e o 1006 
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futuro a Deus pertence, relatando que está em uma pré-campanha, vem ainda as convenções e 1007 
depois vai trilhar um novo debate e as pessoas sempre é quem vai julgar e saber quem voltará e 1008 
quem vai estar comprometido e tem certeza que será pessoas que de fato represente o povo de 1009 
Serra Negra. A seguir, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão às doze horas e 1010 
quarenta e um minutos (12h e 41min) e convocou todos os vereadores para se fazerem presentes 1011 
na próxima sessão que será realizada dia 07 de agosto de 2024, após o recesso legislativo ou em 1012 
caráter extraordinário. Câmara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, vinte e seis (26) 1013 
de junho de dois mil e vinte e quatro (2024).   1014 


